钱小凤

发挥资源优势 履职担当作为

厦门市召开新阶统战工作联席会议暨市新联会会长班子会议

近日,厦门市新阶统战工作 联席会议暨市新联会会长班子 会议召开。市委统战部副部长、 二级巡视员陈宏参加会议。

会议传达学习了党的二十

届四中全会精神及中央统战部 有关文件精神,审议通过一批 新申请人会人员名单。随后,与 会人员就近期学习心得、新阶 联谊组织建设、新阶人士队伍 建设等方面进行探讨交流,纷纷表示要发挥各自资源优势、主动亮出新阶身份、更好履职担当作为,为推动地方经济社会高质量发展汇聚新阶力量。

陈宏在会上指出,市新联会 要把学习贯彻党的二十届四中 全会精神作为当前和今后一个 时期的重大政治任务,希望大 家进一步筑牢思想根基,聚焦 中心任务,展现新阶担当,完善工作机制,狠抓自身建设,不断推动新阶工作走向新高度,为"十五五"时期统战事业发展建好队伍,打好基础。

致公党厦门市委会举办 2025 年度(秋季)新党员培训班

11月7日至8日,致公党厦门市委会举办2025年度(秋季)新党员培训班,来自各基层组织的53位新党员参加培训。市委会副主委陈雪、陈木金出席培训班。

陈雪向新党员们提出三 点期望: 赓续百年优良传统, 以习近平总书记致中国致公 党成立 100 周年的贺信精神 为指引,学习好贯彻好中共二 十届四中全会精神,做合格致 公党党员;发挥自身优势,牢 记入党初心,积极参加党派工 作,继续书写"致力为公、侨海 报国"的光荣历史;保持密切 交流联系,在党务工作上相互 学习、相互促进,在本职工作 上优势互补、资源共享,不断增强凝聚力。

培训期间,学员们听取了《中国致公党的创建及其转变和发展》《坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度》《参政议政工作初探》专题讲座,自学了《中国致公党纪律处分办法(试行)》《各民主党

派中央关于纪律处分工作座 谈会纪要》《中华人民共和国 监察法》及《中华人民共和国 监察法实施条例》等文件精 神。

参训新党员们纷纷表示, 通过培训对致公党百年光辉 历史有了更深入的了解,更深 刻领悟到始终坚持中国共产 党的领导是中国新型政党制度的根本保证,是包括各民主党派在内的全体中国人民的共同选择。接下来,将以习近平总书记重要贺信精神为指引,进一步把自身的智力优势、资源优势转化为服务经济社会发展和增进民生福祉的能力。 (姜龙飞)



第十四届中泰战略研讨会在厦门举行

据中国新闻网报道 11 月 11 日,由华侨大学、泰国国家 研究院共同主办的第十四届 中泰战略研讨会在厦门举行。 来自中泰两国的近百名专家 学者、政府官员及各界代表齐 聚一堂,回顾中泰建交50 年 来的合作成果,展望未来合作

本届研讨会以"中泰友谊 金色 50 年: 开启命运与共新时 代"为主题。泰国国家研究院执 行秘书长薇帕拉·迪翁(Wiparat De-ong) 在致辞中表示,本届研讨会不仅是纪念友谊之旅,更是展望未来、在科技与研究创新驱动下深化合作的契机,将为共同开启"命运与共的新时代"贡献战略思路与具体合作项目。

华侨大学副校长林宏宇表示,华侨大学长期以来积极推动中泰教育合作与人文交流,希望以此次研讨会为契机,进

一步深化中泰战略对接与智库 合作,为推动中泰命运共同体 建设贡献智慧与力量。

在专题研讨环节,本届研讨会还设有"贸易、产供链合作与互联互通""旅游、教育与人文交流""人工智能、新能源与绿色经济合作""中泰关系与命运共同体构建"等四大议题。与会学者就中泰合作的重点领域展开深入研讨与交流,提出多项建议。(吴冠标 谢婷婷)

厦门外籍人才创新创业集训营开营

据海峡导报报道日前,来 自澳大利亚、南非、韩国、印度 尼西亚等国家的近40位外籍 人才和留学生代表齐聚软件 园三期,参加2025厦门外籍 人才创新创业集训营开营仪 式。

集训营课程经过精心设计,涵盖创业计划制定、商业模式创新、税务与合规、跨文

化团队管理等实用主题。多位 具有国际创业经验的企业家 及行业专家受邀担任导师,通 过案例解析、互动研讨与模拟 路演等多种形式,帮助学员掌 握创业核心技能。

参训学员主要来自厦门 多所高校、科研机构和初创 企业。来自尼日利亚的学生 Alex 已在自己的国家有一个 创业项目,希望能在中国学习期间寻找新的创业机会。 "厦门软件园的创新氛围非常浓厚,"他分享道,"我对人工智能在医疗领域的应用很感兴趣。我期待在这里不仅能学到创业知识,更能遇到技术上的联合创始人,一起碰撞出创意的火花。"

(钱玲玲)

land的证明则制定、简如 证如。来自尼日利亚的学生 健雄田的息的火化。 创新、税务与合规、跨文 Alex 已在自己的国家有一个 (钱)

厦门市侨商会参政议政委员会开展调研参访活动

11 月 10 日,厦门市侨商 会参政议政委员会主任委员 赴海上世界开展专题调研参 访活动,深化沟通,凝聚共识。

参访团首站抵达"融·会客厅",在实地参观会客厅功能布局后,大家展开座谈交流,分享了在各自行业的创业经历,并就如何发挥侨商优势履行社会责任等议题深入交

流,现场气氛热烈。

随后,参访团来到亿腾 达集团,详细了解公司在电 力领域系统集成服务等全流 程业务。

最后参访团参观厦门海 丝中央法务区自贸先行区。 该区域已形成全链条法务生 态,构建起"一站式"涉外法 律服务矩阵。委员们纷纷表 示,这一平台将有效助力侨商企业应对国际化经营中的 法律风险,为"走出去"战略 提供关键支撑。

通过此次活动,不仅拉近了委员之间的距离,增强了凝聚力,同时让委员深度接触并直观感受了跨境法治化营商环境的建设成果,为后续参政议政工作注入实践动能。

厦门市金联开展走访慰问在厦定居高龄金胞活动

近日,厦门市金门同胞 联谊会开展"情暖金秋"重 阳节慰问活动,专职副会长 粘世贤带队走访历届理事 会中年满80岁的老理事代 表、厦门市90岁以上定居 高龄金胞代表,切实把组织 的关怀和温暖送到金胞身

在走访慰问中,市金联与各位老理事、老同志促膝 谈心,共话家常、回顾往昔、 展望未来,关切询问他们的 身体近况与日常生活,并代 表金胞组织向他们致以节日 的诚挚问候和美好祝愿。同 时,也向他们介绍了今年市 金联的重点工作进展,耐心 听取他们对今后工作的意见 与建议,衷心感谢大家为市 金联发展打下的坚实基础与 付出的辛勤努力。

高龄金胞家属由衷感谢市金联连年送来的关怀与问候,这份心意让他们倍感温暖,真切感受到了金胞组织对高龄金胞群体的重视与牵挂。老理事们也深情

宁波海曙区侨联赴集美区参访交流

日前,宁波市海曙区委统战部副部长、区侨办主任、侨联主席崔昱带领区海创会一行20余人到集美区开展参访交流,旨在深化两地侨联合作,共同推动新时代侨务工作创新发展。

海曙区侨联参访团一行参观 了陈嘉庚纪念馆、鳌园、陈文确陈 六使陈列馆,聆听陈嘉庚一生传奇 而又光辉的感人事迹,了解陈文确 陈六使等集美籍华侨在南洋创业 拼搏、回报家乡的生动故事。

随后,参访团一行前往集美区国际合作中心。该中心作为集美对外开放与交流的重要窗口,其高效的服务模式与国际化的工作理念给大家留下了深刻印象。

在集美区基金小镇,参访团一行 详细了解产投基金在支持创新创业、 培育新兴产业、促进区域经济高质量 发展方面的成功做法。大家对此表示 高度赞赏,认为集美在产业投资和扶 持侨企、海归人才创业方面的工作扎 实、成果显著,非常值得学习借鉴。

在集美新城体验馆,通过精彩的沙盘演示和多媒体展示,大家直观感受了集美新城从蓝图到现实的宏伟变迁,对集美新城高起点规划、高标准建设的发展成果赞叹不已。

"此次参访交流活动,不仅为海曙与集美两地的侨联组织搭建了宝贵的互动平台,更在坦诚的分享与深入的探讨中,碰撞出思想火花,凝聚了合作共识。"集美区侨联主席陈群英表示,期待未来双方能继续保持密切沟通,在服务侨企、凝聚侨智、弘扬侨文化等方面加强合作,共同为新时代侨务工作注入新动能,谱写新篇章。 (王昌泽 黄桂荧)

"南洋华侨机工回国抗战纪念展"海沧开展

11 月 10 日至 17 日,"赤子功勋——南洋华侨机工回国抗战纪念展"在海沧区文化中心一楼展厅举行。

本次展览由华侨博物院主办, 海沧区委统战部、海沧区侨办、海 沧区侨联承办,多家涉侨单位协 办,旨在通过大量珍贵历史照片, 全面展现南侨机工回国抗战的英 勇事迹与赤子情怀。

展览不仅是对历史的缅怀,更是对爱国主义与民族精神的传承。观众可通过统一组织或自主参观的方式前往观展,感受那段烽火岁月中南侨儿女的赤胆忠心与家国担当。

第二届海峡两岸(厦门)林希元民俗文化节举行

11 月 8 日,第二届海峡两岸(厦门) 林希元民俗文化节在翔安区凤翔街道举行,来自海峡两岸的 500余名宗亲共同追溯闽台文化渊源。

伴着清雅的馆内氛围,嘉宾们走进林希元文史馆。馆内陈列的一本本林希元珍贵著作、翔实的历史文献,还有诸多相关研究成果,都静静诉说着过往。在一页页文字、一份份资料间,嘉宾们一步步感受着林希

元文化历经岁月沉淀的深厚底蕴。

据悉,林希元故里翔安山头村的设立地为林希元少年时读书和晚年回乡著书研经的地方,每年农历九月三十林希元诞日,都举行隆重的民俗文化活动。随着林姓宗裔向中国台湾地区以及东南亚等地迁移,林希元文化传承到更广范围,被称为"俺祖""理学祖""圣贤祖""存疑祖""希元祖"等。